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De Vlaamse Regering wil een robuust beleid ontwikkelen dat streeft naar een 
harmonieuze samenleving waarin kansen centraal staan, waarbij iedereen bijdraagt aan 
onze samenleving en bouwt en vormgeeft aan het Vlaams burgerschap. Alle krachten in 
de samenleving moeten worden geactiveerd en aangesproken, ook die van individuele 
burgers, bedrijven, verenigingen en kennisinstellingen.

Concreet zijn er binnen 7 doelen 24 acties bepaald waarbij Vlaanderen via het Plan 
Samenleven de lokale besturen financieel en inhoudelijk wil ondersteunen.

Vlaanderen lanceerde al twee projectoproepen. In 2022 goed voor ongeveer 13 miljoen 
aan Vlaamse subsidies. Dit jaar voorziet de minister in 16 miljoen euro als financiële 
ondersteuning voor lokale besturen die aangeven te willen meewerken aan bepaalde 
acties. Op de website van Plan Samenleven kan men heel wat informatie ter zake 
terugvinden. 

Ik wil echter verwijzen naar artikel 8 van het uitvoeringsbesluit tot de verdeling van de 
subsidies in dit kader:

“De functionele verantwoording van de projectsubsidies, bestaat uit een jaarlijkse 
evaluatie van de behaalde KPI’s. Indien de vooropgestelde KPI niet behaald is na 1 jaar, 
wordt beschreven welke acties ondernomen zijn en waarom een vooropgestelde KPI niet 
behaald is. Dit geldt als de functionele verantwoording over de inzet van de subsidie. Het 
Agentschap Binnenlands Bestuur is belast met de controle van de behaalde KPI’s.”

1. Kan de minister verdere toelichting geven over het evaluatiekader dat het Agentschap 
Binnenlands Bestuur (ABB) in dit verband aanwendt? Op basis van welke parameters 
worden deze kritieke prestatie-indicatoren (KPI’s) gecontroleerd?

Ik verwijs naar een tweede passage uit hetzelfde artikel:

“De begunstigden zijn verplicht om 6 maanden na toekenning van de subsidie te 
rapporteren over de behaalde KPI’s per actie. Deze gerapporteerde KPI’s worden 
openbaar ontsloten.”

2. Kan de minister de tussentijdse rapporteringen m.b.t. de KPI’s per actie, per 
gemeente toevoegen aan het antwoord? Behoudens vergissing van mijn kant, zijn de 



resultaten van de eerste rapportage nog niet openbaar ontsloten. Kan de minister 
aangeven waarom dat (nog) niet het geval is?

3. Kan de minister eveneens alle projectaanvragen voor de eerste jaargang van het Plan 
Samenleven toevoegen bij het antwoord, opgesplitst per gemeente?

De gekozen werkwijze biedt een relatieve vrijheid aan lokale besturen om de 
doelstellingen van de vooropgestelde acties te behalen en daarbij zelf de geschikte 
aanpak te hanteren. Het is echter wel zo dat op het lokale niveau er samenwerkingen 
zijn aangegaan met middenveldorganisaties om de doelstellingen te behalen. Dergelijke 
samenwerkingen zijn ongetwijfeld ook aangegeven in de ingediende projectvoorstellen. 

4. Kan de minister een overzicht bezorgen van de verschillende middenveldorganisaties 
die betrokken worden binnen de lokale aanvraagdossiers, met vermelding van het 
betrokken lokaal bestuur en het totale aantal per middenveldorganisatie? Als de 
minister die oefening niet heeft gemaakt, acht hij dat dan niet wenselijk om een 
globaal beeld te krijgen over de samenwerkingen op het terrein, zeker met het oog 
op kenniswerving en verdere verspreiding van goede praktijken?

5. Kan de minister een overzicht bezorgen van de Vlaamse sectorale structuren en/of 
organisaties die ad nominatim of structureel worden betoelaagd door de Vlaamse 
overheid en die betrokken zijn bij de lokale aanvraagdossiers, met vermelding van 
het betrokken lokaal bestuur en het totale aantal per structuur/organisatie. Als de 
minister die oefening niet heeft gemaakt, acht hij dat dan niet wenselijk om een 
globaal beeld te krijgen over de samenwerkingen op het terrein, zeker met het oog 
op kenniswerving en verdere verspreiding van goede praktijken of het probleem van 
dubbele financiering?
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1. Lokale besturen kunnen voor 1 of meerdere acties financiële steun vragen. Bij elke actie 
is een duidelijke en meetbare KPI bepaald. Een KPI is een ‘kritische prestatie indicator’ 
waarmee we de prestaties van het lokaal bestuur kunnen meten. De KPI per actie 
kunnen op de website van het Plan Samenleven geraadpleegd worden. 

2-3.In bijlage bevinden zich de tussentijds gerapporteerde KPI’s per actie, per gemeente. 
De tussentijdse resultaten per actie zijn op hierboven vermelde website terug te 
vinden. 

Lokale besturen hebben een volledig projectjaar om te werken aan een actieplan 
polarisatie, actieplan straatintimidatie, actieplan toegankelijkheid, 
correspondentietesten en pleinmakers, dus er is na een half jaar voor deze acties nog 
geen tussentijds KPI beschikbaar.

Wat de aanvragen betreft, dienden lokale besturen aan te geven op welke acties zij 
wilden inzetten en welke KPI ze wilden behalen. Alle aangevraagde acties konden 
gehonoreerd worden. In de kolom ‘geplande KPI PS1’ bevinden zich de door de lokale 
besturen vooropgestelde en door de Vlaamse Regering goedgekeurde KPI per actie. 

4-5.Cf. de door de Vlaamse Regering goedgekeurde oproep vraagt Plan Samenleven wat 
lokale besturen extra willen realiseren. Het achterliggende idee is om goed beleid op 
te schalen. Om dat te kunnen meten, wordt de inhoudelijke planlast verminderd (geen 
uitgebreide inhoudelijke rapportage en aanvraagdossier), maar focussen we wel op 
het bereiken van resultaten (KPI’s). Zo krijgen we beter zicht op wie we bereiken.

Lokale besturen rapporteren binnen dat planlastverminderend kader dus niet verplicht 
met welke middenveldorganisaties of Vlaamse sectorale structuren en/of ad 
nominatim of structureel betoelaagde organisaties ze samenwerken.

De Vlaamse Regering kent een opdracht toe aan de Vereniging van Vlaamse Steden 
en Gemeenten (VVSG) om lokale besturen te ondersteunen bij de uitrol van het Plan 
Samenleven. Als kennisdeler binnen het Plan Samenleven zullen ze uitwisseling 
organiseren tussen de mentorbesturen, noden van mentorbesturen capteren en de 
zichtbaarheid van de goede praktijken in Plan Samenleven verhogen en lokale 
besturen buiten Plan Samenleven inspireren. 

BIJLAGE

Overzicht

https://www.vlaanderen.be/plan-samenleven
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17391

